Odontologo Concurso Pidblico Areia de Barainas - PB -30/10/2016 - TARDE
com aparéncia de casca de laranja e também podem
LINGUA PORTUGUESA aparecer carocos na regido das axilas.

Leia o texto e responda as questoes de 1 a 10.

Outubro Rosa comeca e SMS intensifica acoes de
prevencao ao cancer de mama

Outubro € o més oficial de prevencao ao cancer
de mama e ao longo deste més a Secretdria Municipal
de Saide (SMS) estard intensificando as agdes
preventivas para o publico feminino, que ja acontecem
ao longo do ano na Atenc¢do Bdsica. A atividade alusiva
da campanha do Outubro Rosa tem inicio nesta
segunda-feira (3).

Esse ano a programacdo consiste em atividades
nas Unidades de Saude da Familia (USFs) de prevencao
e promocdo a saide da mulher, intensificando os
atendimentos a esse ptiblico e destacando a importancia
do autoexame para prevenc¢do do cancer de mama.

“Esse més de outubro é importante, pois é uma
grande oportunidade de mostrar as mulheres e a
sociedade a importincia da prevencdo e do diagndstico
do céancer de mama. Infelizmente muitas mulheres sé
buscam se cuidar durante esse més, mas esse cuidado
precisa ser continuo ji que o cancer de mama e outras
doencas nio tém um més especifico para aparecer”,
destaca Téanea Lucena, coordenadora da area técnica de
Sadde da Mulher da SMS.

Durante todo o més de outubro, na Rede
Municipal de Sadde, serdo intensificados os
encaminhamentos para mamografias, além de
orientacOes de promocdo a saide da mulher.

De acordo com a drea técnica de Saude da
Mulher da SMS, foram realizadas 11.274 mamografias
na Rede Municipal de Saide no periodo de janeiro até
agosto de 2016. Mensalmente, o Municipio
disponibiliza a realizac¢do de 5,2 mil mamografias.

Para ter acesso ao servico, as mulheres devem
se dirigir & Unidade de Satdde da Familia (USF) mais
proxima de sua residéncia e em seguida serdo
encaminhadas para os servi¢os conveniados, onde serdo
realizados os exames. A mamografia é um exame
simples, realizado com um aparelho chamado
mamografo, que tira um raio x da mama. Esse exame
permite descobrir o cancer de mama ainda no inicio.

Outubro Rosa - O movimento conhecido como
Outubro Rosa nasceu nos Estados Unidos, na década de
1990, para estimular a participacdo no controle do
cancer de mama. A data é celebrada anualmente com o
objetivo de promover a conscientizacdo sobre a doenca
e compartilhar informag¢des sobre o cancer de mama.

Cancer de mama — E o tipo mais frequente de
cancer entre as mulheres brasileiras. Nesta doenca, as
células da mama se desenvolvem de forma anormal, se
multiplicando rapidamente. O cancer de mama é uma
doenca silenciosa, que pode apresentar um caroco na
mama e pode vir acompanhado ou ndo de dor. Em
alguns casos, pode haver alteracdo na pele da mama,

A doenca é relativamente rara antes dos 35
anos, porém em mulheres com idade abaixo dos 40
anos a incidéncia vem crescendo bastante. “E
importante que todas as mulheres, com menos e mais de
40 anos, sempre examinem as mamas, com O
autoexame, apds a menstruagdo e procurem a USF para
realizagdo do exame clinico. J4 as mulheres acima de 50
anos devem realizar mamografia anual ou conforme
orientagdes médicas”, alerta Tanea Lucena.

http://www.wscom.com.br, 03/10/2016

1. De acordo com a leitura do texto, analise as

afirmacdes.

I. A prevencdo do cincer de mama é entendida como
uma acdo prescindivel e desnecessdria em
mulheres com idade inferior a 40 anos.

ILE possivel desenvolver um trabalho de
conscientizac¢do de prevencao do cancer, embora as
mulheres e sociedade ndo estejam dispostas ou
comprometidas com o combate dessa doenca.

III. E fundamental que a campanha do Outubro Rosa
tenha a finalidade de estimular o controle do
cancer de mama e de ampliar a divulgacdo de
informacdes sobre esse mal que atinge as
mulheres.

IV. O Outubro Rosa € uma ag¢ado oriunda do Brasil que
objetiva principalmente incentivar as mulheres e a
sociedade comportamentos imprudentes
relacionados a prevencdo do cancer de mama.

Estiao FALSAS:

. Apenas as afirmacdes I e II.

. Apenas as afirmacdes II e III.

. As afirmacoes I, I, Il e I'V.

. Apenas as afirmacoes Il e I'V.

. Apenas as afirmacgdes I, Il e IV.
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Considerando o texto, marque como Certas (C) ou
Erradas (E) as afirmacdes a seguir.

( )A participagdo decisiva das mulheres em geral na
luta contra o cancer de mama € uma das
finalidades do movimento Outubro Rosa, mesmo
compreendendo que a intervengdo da sociedade
pouco influencia nas préaticas de combate a essa
doenga.

() No tempo em que durar a campanha, diversas
acdes para prevencdo do cincer de mama serdao
implementadas nas Unidades de Saude, a
exemplo de exames complexos como o
autoexame e mamografia.

( )As agdes de prevengdo e de diagndstico do cancer
de mama sdo vistas visto como instrumentos
minimizadores da satide feminina e também
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como acionadores dos mecanismos capazes de
elevar a qualidade de vida das mulheres.

A sequéncia CORRETA é:

™ O

Io¥
aOmEAQ

Para ter acesso ao servico, as mulheres devem se
dirigir 2 Unidade de Satdde da Familia (USF) mais
proxima de sua residéncia e em seguida serdo
encaminhadas para os servicos conveniados, onde
serdo realizados os exames.

Assinale a op¢ao CORRETA.

. Oragdo subordinada adjetiva restritiva.

. Oracdo subordinada adjetiva explicativa.

. Oracido subordinada substantiva predicativa.

. Orag¢do subordinada substantiva completiva nominal.
. Oracdo subordinada substantiva subjetiva.
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A doenga é relativamente rara antes dos 35 anos,
porém em mulheres com idade abaixo dos 40 anos a
incidéncia vem crescendo bastante.

N

Assinale a opg¢do que contém a explicacdo
ADEQUADA para o uso da virgula no trecho.

. Demarca a oragdo coordenada sindética.

. Separa oragdes coordenadas assindéticas.

. Separa uma oracio subordinada da ora¢do principal.
. Isola uma oragao intercalada no meio do periodo.

. Isola termos de uma explicagao.

moQwp

A. “se” é pronome reciproco.
B. “os exames” assume no contexto uma condicio de 8. Infelizmente muitas mulheres sé buscam se cuidar
passividade. durante esse més, mas esse cuidado precisa ser
C. Em “a Unidade de Saide da Familia” a crase é continuo ja que o cancer de mama e outras doengas
facultativa. ndo t€ém um més especifico para aparecer
D. “sua” faz referéncia a “Unidade de Sadde da
Familia”. Assinale a op¢do que esti DE ACORDO com as
E. “mais” é um advérbio de lugar. ideias expressas pelas palavras destacadas no trecho.
4. O cancer de mama é uma doenca silenciosa A. Explicacio - concessdo.
B. Adversidade — causa.
Sobre aspectos gramaticais a respeito do trecho, C. Conclusao - explicagdo.
assinale a op¢ao FALSA. D. Contraste - alternancia.
E. Oposicdo - explicacdo.
A. “O cancer de mama” € sujeito determinado.
B. “€¢” € verbo de ligacao. 9. O movimento conhecido como Outubro Rosa nasceu
C. “€ uma doenca silenciosa” é predicado. nos Estados Unidos, na década de 1990, para
D. “silenciosa” € nucleo do predicativo do sujeito. estimular a participagdo no controle do céincer de
E. “de mama” equivale ao adjetivo “mamario”. mama.
S. Assinale a op¢do CORRETA. Analise os seguintes aspectos gramaticais do trecho
acima e assinale a alternativa INCORRETA.
A. As palavras “apds”, “porém” e “estard” recebem
acentos graficos justificados por regras gramaticais A. As expressdes “nos Estados Unidos” e “na década
diferentes. de 1990” apresentam a mesma funcao sintatica.
B. As palavras “cancer”, células” e “clinico” recebem B. “movimento” é o nidcleo do sujeito do verbo
acento grafico porque sdo paroxitonas. “nasceu”.
C. Nas  palavras  “especifico”,  “médicas” e C. “nasceu” € verbo transitivo.
“diagnéstico” o emprego do acento grafico tem D. “de mama” € adjunto adnominal.
justificativa na mesma regra de acentuagao gréfica. E. “para” indica finalidade.
D. As palavras “més”, “tém” e “serdo” sdo acentuadas
de acordo com a mesma regra de acentuagdo grafica. 10. Considerando o processo de formacdo de palavras,
E. As palavras “saide”, “periodo” e “inicio” recebem o assinale a alternativa CORRETA.
acento grafico porque se acentua o “u” e “i” dos
hiatos. A. A palavra “sociedade” é formada pelo processo de
, derivacao prefixal.
6. “E importante que todas as mulheres, com menos e B. A palavra “anual” ¢é formada pelo processo de
mais de 40 anos, sempre examinem as mamas derivacdo regressiva.
A oragio “E importante” é considerada:
2
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C. A palavra “infelizmente” apresenta processo de
derivacdo parassintética.

D. A palavra “infelizmente” é formada pelo processo de
derivagdo prefixal e sufixal.

E. As palavras “municipal” e “rapidamente”
apresentam processos de formacdo distintos.

NOCOES DE ADMINISTRACAO PUBLICA E
CONHECIMENTOS GERAIS

11.Enumere a 2* COLUNA de acordo com a 1?
COLUNA, referente as funcdes da Administracdo
Publica e os seus conceitos:

1* COLUNA — FUNCOES

1. Planejamento.
2. Organizagao.
3. Direcao.
4. Controle.

2* COLUNA - CONCEITOS

() Processa os recursos que realizam as atividades
e os objetivos.

() Eo processo de definir o trabalho a ser realizado
e as responsabilidades pela realizacao.

( ) E o processo de assegurar a realizagio dos
objetivos e identificar a necessidade de modifica-
los.

( ) E o processo de definir objetivos, atividades e
Recursos.

Assinale a sequéncia CORRETA:
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12.Atente para o texto a seguir:

“Exige que a atividade administrativa seja exercida
com presteza, perfeicdo e rendimento funcional. E o
mais moderno principio da fun¢do administrativa,
que ja4 ndo se contenta em se desempenhar apenas
com uma legalidade, exigindo resultados positivos
para o servigo publico e satisfatério atendimento as
necessidades da comunidade e de seus membros.”

O texto acima preceitua sobre o principio da
Administracao Pablica chamado de:

. Legalidade.

. Moralidade.

. Publicidade.

. Eficiéncia.

. Impessoalidade.
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13.Sobre o municipio de Areia de Baradnas, é
CORRETO afirmar que:

I. De acordo com os dados do Instituto Brasileiro
de Geografia e Estatistica - IBGE a populacdo
estimada em 2016, o municipio de Areia de
Baratinas de 2.137 habitantes.

II. No municipio a vegetagdo predominante é a
Caatinga.

III.As principais atividades desenvolvidas ao
municipio de Areia de Baratinas estdo situadas
basicamente no setor primério, sendo que a
agricultura € o principal segmento, e as culturas
de maior relevancia sao: algodao, feijao e milho.

IV. O clima predominante no municipio é o
subtropical, que tem como caracteristicas a baixa
umidade do ar, com temperatura média variada
entre 22° a 36°.

Estdo CORRETAS:

. Ie II apenas.

. [lT e IV apenas.
. I, I e IIT apenas.
. IV apenas.

. I'e IV apenas.
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14.0 Brasil possui um imenso territério com uma
formacdo rochosa antiga. Gracas a isso, possui
grande quantidade de minerais. Destaque para
minerais metdlicos, como o ferro, o manganés e a
bauxita (minério de aluminio). Esses minerais sao a
base da industria mineradora brasileira,
principalmente o minério de ferro. Em menor escala,
porém nao menos importante, tem-se também o
ouro, o cobre € o nidbio.

Sobre os Recursos Minerais do Brasil, ¢ CORRETO
afirmar:

I. O Brasil estd entre os 5 maiores produtores de
minério de ferro do mundo. Ele é extraido,
principalmente, nos Estados de Minas Gerais,
Para e Mato Grosso do Sul.

II. Em Minas Gerais, o ferro é explorado no
Quadrilatero Ferrifero (regido centro-sul do
Estado), enquanto que no Pard é explorado na
Serra dos Carajas, localizada no sudeste do
Estado.

III.O Manganés é semelhante ao minério de ferro,
serve de matéria-prima para a producdo do aco.
Ele € o responsédvel em dar liga aos componentes
do aco.

IV. No Brasil, o manganés ¢é concentrado
principalmente na por¢do norte do territério,
sobretudo no estado do Amapa. Mas também ¢é
encontrado no Quadrilatero Ferrifero, em Minas
Gerais, e na Serra dos Carajds, no Para.
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V. A Bauxita é um mineral de bastante importéncia,
ela é a matéria-prima do aluminio.

Estdo CORRETAS:

A. Te Il apenas.

B. Il e IV apenas.
C. Il eV apenas.
D.LILILIVeV.
E. I, IV e V apenas.

15.Leia o texto a seguir:

Sobe o balanco oficial de mortos no Haiti por causa
do furacao

A passagem do furac@o deixou pelo menos 473 mortos no
Haiti no dltimo dia 04 de outubro, segundo um balango
provisério oficial, divulgado nesta terca-feira (11) pela
Defesa Civil. Desde domingo, vigora luto oficial de trés
dias no Haiti. Outro balanco, divulgado pela agéncia de
noticias Reuters, aponta mil mortos, segundo autoridades
locais. O furacdo € o mais forte a atingir o Caribe desde
2007, e foi justamente no Haiti que causou mais destruicao.
O pais mais pobre das Américas foi devastado por um
terremoto em 2010 e até hoje ainda ndo se recuperou
completamente.

Fonte:http:/g1.globo.com/mundo/noticia/2016/10/sobe-o-balanco-oficial-de-de-mortos-no-
haiti-por-furacao-matthew.html

Assinale a alternativa CORRETA que destaca o nome
desse furacdo que atingiu o Haiti.

A. Matthew
B. Sandy
C. Katrina
D. Ike

E. Andrew

16.Assinale (V) para as alternativas verdadeiras e (F)
para as falsas:

( )Desenvolvimento Sustentavel é 0
desenvolvimento  capaz de  suprir as
necessidades da  geracdo  atual, sem
comprometer a capacidade de atender as
necessidades das futuras geracgoes.

() Muitas vezes, desenvolvimento é confundido
com crescimento econdmico, que depende do
consumo crescente de energia e recursos
naturais. Esse tipo de desenvolvimento tende a
ser insustentavel, pois leva ao esgotamento dos
recursos naturais dos quais a humanidade
depende.

() O desenvolvimento sustentdvel sugere, de fato,
qualidade em vez de quantidade, com a
reducdo do uso de matérias-primas e produtos e
o aumento da reutilizag@o e da reciclagem.

() Caso as sociedades do Hemisfério Norte,
copiassem os padroes das sociedades do Sul, a
quantidade de combustiveis fosseis consumida
atualmente aumentaria 10 vezes e a de recursos
minerais, 200 vezes.

() Atividades econdmicas podem ser encorajadas
em detrimento da base de recursos naturais dos
paises. Desses recursos depende ndo sé a
existéncia humana e a diversidade bioldgica,
como o proprio crescimento econdmico.

A opcio CORRETA E:

17.0 presidente Michel Temer baixou a Medida
Provisdria que mexe no curriculo, na organizacio e
na carga hordria dos dultimos anos da educagdo
béasica. Flexibilizacdo de grade curricular, aumento
do ndmero de horas de aulae ensino integral em
metade da rede estdo entre as principais mudancas
que comecam a ser postas em prética ja a partir de
2017/2018 — dependendo somente de quando a Base
Nacional Curricular Comum entrar em vigor.

Assinale a alternativa CORRETA que sinaliza o
nome do atual Ministro da Educagao.

. Henrique Meirelles.
. José Serra.

. Gilberto Kassab.

. Mendonga Filho.

. Ricardo Barros.
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18.Sobre o Hordrio Brasileiro de Verdo, atente para as
afirmativas a seguir:

I. Durante a primavera e o verdo, em grande parte
do Brasil, os dias sdo mais longos do que as
noites, ou seja, o sol surge mais cedo (alvorecer,
amanhecer) e pde-se mais tarde (entardecer).

II. Para aproveitar melhor a luz natural, foi
instituido o Hordrio Brasileiro de Verdo que € o
adiantamento do rel6gio em uma hora em relacdo
ao hordrio legal.

III. Redugdo do consumo de luz artificial, ou seja, da
energia elétrica, principalmente, para iluminagao,
e aumento das horas de lazer, visto que escurece
mais tarde.

IV. Ha melhor aproveitamento da luz do sol o que
traz beneficio geral a populagdo, seja para o lazer
ou para as atividades comerciais, a industria, o
turismo e, também, ganhamos com os beneficios
ecoldgicos e a preservagdo do meio ambiente.

)
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V. Por outro lado, muitas pessoas sofrem até ajustar
o0 seu ritmo biolégico por acordar uma hora mais
cedo.

Estdo CORRETAS as afirmativas:

A. 1, IT e IIT apenas.
B. Il e V apenas.
C.LILIILIVeV.
D. II, Il e IV apenas.
E. II, I e V apenas.

19.Atente para as afirmativas sobre os aspectos
histéricos de Areia de Baradnas:

I. Antes do povoado de Areia de Baraunas, estas
terras ja eram habitadas por indios Pegas e Panatis
da familia Cariris.

II. O senhor José Vermelho de origem cafuza que
estava fugindo dos maus tratos das senzalas,
chegou as margens do Rio Farinha ao lado do
Planalto da Borborema no alto sertdo da Paraiba
ficando amigo dos indios.

III. As principais atividades desenvolvidas ao
municipio de Areia de Baratinas estdo situadas
basicamente no setor primdrio, sendo que a
agricultura € o principal segmento, e as culturas de
maior relevancia sao: algodao, feijao e milho.

IV. Na pecudria destacam os rebanhos: caprino, ovino
e bovino.

Estao CORRETAS as afirmativas:

A. I, IT e IIT apenas.
B. Il e IV apenas.

C. II, IT e IV apenas.
D. I, Il e IV apenas.
E. LI IIIelV.

20.A Vaquejada € um esporte popular no Nordeste que
consiste em derrubar boi pelo rabo.

Sobre Vaquejada, atente para as afirmativas a seguir:

I. O Supremo Tribunal Federal decidiu, por 6 votos a
5, pela anulagdo de uma lei estadual do Ceard que
regulamentava a pritica da vaquejada. Trata-se de
uma tradicao cultural nordestina em que vaqueiros
a cavalo tentam derrubar um boi pela cauda dentro
de uma 4rea demarcada por cal.

II. Para os ministros do TSE, a vaquejada ¢é ilegal
porque impde sofrimento aos animais, o que
contraria os principios de preservacido dos animais
previstos na Legislacdo Estadual e municipal.

III. Praticantes e entusiastas da vaquejada tém
protestado contra a decisdo em vdrias cidades do

nordeste. Segundo eles, a vaquejada € uma
atividade econdmica que gera empregos, fomenta o
turismo e j4 adota medidas de protecdo aos
animais.

IV. A lei de 2013, de autoria do deputado Wellington
Landim (PSB), criou regulamentagdes para a
vaquejada como prética esportiva e cultural no
Ceard. De acordo com seu autor, a lei permitiria
que bois, cavalos e vaqueiro tivessem mais
seguranca durante a vaquejada.

Estdo CORRETAS as afirmativas:

A LIL e IV.

B. II, Il e IV apenas.
C. I, Il e III apenas.
D. I, IlT e IV apenas.
E. Ie IIT apenas.

INFORMATICA

21.Preencha os parénteses de acordo com a numeragao
dela4:

Software
Aplicativo
Hardware

Ll e

Sistema Operacional

(' )Responsavel por fornecer a interface entre o
computador e 0 usudrio.

() Elementos eletronicos interligados a placa mae.

( )Programa de computador responsdvel por
desempenhar uma tarefa especifica.

( )Componentes 16gicos do computador ou de
processamento de dados.

A sequéncia CORRETA é:

.1-3-2-4
. 4-3-2-1
. 3-1-4-2
. 2-1-4-3

3-4-1-2

moNw

22.A memoria responsavel por manter os dados durante
o uso do computador e manter 0s programas
carregados, é:

. Flash
RAM
. EPROM
. BIOS
ROM

mouOw >

23.Na aba do internet Explorer possui a opgdo de ativar
e desativar esta funcao, que é:
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A. Avancado
B. Contetdo A. V-V-V-V
C. Programas B. F-F-V-V
D. Geral C. V-F-V-F
E. Privacidade D. V-V-F-F
E. F-V-F-V

24.Assinale a alternativa CORRETA que apresenta a

A.
B.
C.
D.

E.

fungdo de AutoSoma do Microsoft Excel:

MEDIA
SE

E
MAIS
SOME

25.Com relagdo ao Sistema Operacional Windows,

O w

m O

assinale a alternativa INCORRETA:

. Apresenta uso de sistema de arquivos exclusivo tipo

NTEFS.

. Apresenta uma plataforma multitarefas.
. Possui recursos Plug and Play de instalacio de

dispositivos.

. Sistema operacional grafico e interface editdvel.
. Possibilita utilizagdo por varios usudrios.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26.Complete a frase do conceito de saide expresso na

moQw

Constituicdo Federal de 1988, em seguida, assinale a
alternativa com a opgdo CORRETA:

“A sadde é de todos e do
Estado, garantido mediante politicas sociais e
econdmicas que visem a redugdo do risco de doenca
e de outros agravos e ao acesso universal e
igualitdrio as acdes e servigos para sua promogao,
protecdo e recuperagao."

. Bem e Garantia

. Servigo e Obrigacao
. Direito e Garantia

. Servico e Dever

. Direito e Dever

27. Assinale (V) para verdadeiro e (F) para falso, em

seguida, assinale a alternativa com a sequéncia
CORRETA:

() A assisténcia a sadde € livre a iniciativa privada.

() E vedada a destinagdo de recursos piiblicos para
auxilios ou subvengdes as institui¢cdes privadas
sem fins lucrativos.

( )E vedada a participacio direta ou indireta de
empresas ou capitais estrangeiros na assisténcia a
satde no Pafs, salvo nos casos previstos em lei.

() As instituicdes privadas poderdo participar de
forma suplementar do sistema tnico de satide.

28.Assinale a alternativa INCORRETA com relagdo
aos objetivos do Sistema Unico de Saude, de acordo
com a Lei Federal 8080/90:

A. Assisténcia as pessoas por intermédio de acles de
promocao, protecdo e recuperacio da saide.

B. Realizagao integrada das acdes assistenciais e das
atividades preventivas.

C. Identificacdo e divulgacio dos fatores
condicionantes e determinantes da saude.

D. Formulagdo de politica de satde.

E. Assisténcia ambulatorial integrada e universal, com

referéncia e contra-referéncia.

29.Com relacio aos principios do Sistema Unico de
Satide, assinale alternativa que NAO corresponde a
um desses principios, de acordo com a Lei Federal
8080/90.

. Direito a informacao.

. Utilizag¢do da epidemiologia para o estabelecimento
de prioridades, a alocagdo de recursos e a orientagdo
programaética.

C. Centralizagdo politico-administrativa.

D. Participac¢do da comunidade.

E. Igualdade da assisténcia a saude.
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30.A Lei Federal 8.142, que dispde sobre a participacio
da comunidade no SUS, regulamentou instincias
colegiadas.

Assinale a alternativa que NAO corresponde as
instincias regulamentadas nesta Lei.

. Conselho Nacional de Sadde.

. Conselho Municipal de Satide.

. CONASS.

. CONASEMS.

. Comissdo Intergestora Tripartite.

Mmoo Qwp

31.Com relacdo ao combate as doencas prioritarias do
Pacto pela Vida, definido pelo Ministério da Saude,
assinale a alternativa INCORRETA:

. Hanseniase
. Tuberculose
. Chagas

. Malaria

. Dengue
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32.Com relacdo aos estudos e investigacdo da historia
natural das doencas e o periodo de pré-patogénese,
assinale a op¢do que NAO corresponde a este nivel:

A. Fatores genéticos.

B. Multifatorialidade.

C. Fatores sociais.

D. Fatores ambientais.

E. Interagdo Estimulo-Suscetivel.

33. Quanto ao uso de selante oclusal, ¢ CORRETO
afirmar:

A. Nio estd indicado em dentes recém erupcionados,
pois a camada mais superficial do esmalte ainda ndo
sofreu a maturagdo pds-eruptiva.

B. Estd indicado em dentes que erupcionaram hé 4 ou 5
anos e ainda estejam livres de cdrie.

C. O condicionamento 4cido pode ser realizado com
dcido cloridrico (gel ou solu¢do) a 100%, por 80
segundos, nos dentes deciduos.

D. Estd indicado para a remineralizacdo do esmalte,
principalmente em superficies lisas de pré-molares e
molares.

E. Sua retencdo ao dente se dd por embricamento
mecénico, ou seja, a resina penetra nos mMicroporos
apods condicionamento 4cido.

34. Paciente do sexo masculino, de 25 anos de idade,
com histérico de febre reumatica na infancia,
compareceu a um consultério para exodontia de
resto radicular do dente 12.

Assinale a op¢gdo CORRETA no que se refere ao
protocolo de planejamento cirtrgico.

A. E indicado para este paciente a profilaxia antibi6tica
para endocardite bacteriana com 6g de amoxicilina 2
horas antes do procedimento.

B. O férceps indicado para esse procedimento é o de
nimero 151.

C. Para o conforto pds-operatério, deve-se utilizar um
anti-inflamatério ndo esteroidal associado a um
analgésico.

D. A sutura devera ser removida o mais réapido possivel,
de preferéncia 36 horas apds o procedimento.

E. Antes do procedimento, deve-se solicitar o risco
cirdrgico desse paciente junto ao cardiologista, visto
que o paciente se encontra na faixa etdria de maior
risco para cardiopatias.

35.Assinale a alternativa que apresente a associagdo
CORRETA entre os atos operatdrios e 0s
instrumentos cirirgicos:

A. Diérese — bisturi e exérese — alavanca
B. Diérese — bisturi e sintese — férceps
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C. Sintese — bisturi e hemostasia — pinga hemostatica

D. Exérese — tesoura e hemostasia — porta-agulhas

E. Hemostasia — pinca clinica e sintese — porta-
agulhas

36.A flora oral é complexa e formada por cerca de 500
a 700 micro-organismos. Em condicdes de
imunossupressdo, alguns desses micro-organismos
podem se tornar patogénicos. A infeccdo oportunista
mais comum nessas condi¢des tem como agente
principal.

. O histoplasmacapsulatum.

. O paracoccidioides brasiliensis.
. A leishmaniabraziliensis.

. A porphyromonasgingivalis.

. A candidaalbicans.

moQwp

37.Qual possivel complicagdo cirtirgica pode ocorrer
numa exodontia deum terceiro molar superior
incluso:

Lesdo do nervo mandibular
Fratura iatrogénica da maxila
Fratura do septo nasal
Comunicag¢do buco-sinusal
Mucocele.
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38.Sobre  biosseguranca, assinale a alternativa
CORRETA:

A. O glutaraldeido pode ser utilizado como desinfetante
de superficies devido sua baixa toxicidade.

B. A infecgdo pelo virus da hepatite b ocorre apenas
por meio do contato com secre¢des genitais.

C. Antissepsia é a inibicdo da proliferacdo ou a
destruicdo de microrganismos presentes em
superficies  inanimadas, como bancadas e
equipamentos.

D. Esterilizacdo do instrumental, antissepsia do campo
operatério e colocagdao de luvas e madscaras sio
manobras que devem ser realizadas apenas quando o
paciente possuir alguma doenca contagiosa.

E. Infeccio cruzada é a transmissdo de agentes
infecciosos entre pacientes e equipe, dentro de um
ambiente clinico, podendo a transmissao ocorrer por
meio de objetos contaminados ou resultar do contato
pessoa-pessoa.

39.Julgue as alternativas e assinale (V) para verdadeiro
e (F) para falso:

() Aalcalinidade da saliva se altera apds a ingestao
de acgticar, uma vez que seu ph aumenta a
medida que o biofilme converte o agticar em
acido.
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() A saliva apresenta duas secre¢des proteicas:

uma mucosa, rica em ptialina, que contribui
para a digestdo do amido; outra serosa, que
contém mucina, elemento lubrificante que
facilita a mastigacdo e a passagem do bolo
alimentar pelo esd6fago por meio da
degluticao.

() A saliva total ¢ uma mistura homogénea que

inclui as secrecdes produzidas pelas glandulas
salivares, os produtos do metabolismo da flora
oral, as células bacterianas, as células
epiteliais escamadas e as  secrecdes
creviculares gengivais.

() A aplicacdo semestral de fluoreto de sédio s6

impede o surgimento da cdrie na denti¢do
decidua, desde que haja o controle do biofilme
e da dieta para maximizar o efeito desse
mineral.

() A ma nutricdo pode causar o aparecimento de

A
A.
B.
C.
D.
E.

hipoplasia do esmalte, e a anemia por
deficiéncia de ferro pode levar a reducdo da
secrecdo salivar e da capacidade de
tamponamento dessa secregao.

alternativa CORRETA é:

40. Sobre as atribui¢des doo Cargo de Odontdlogo,
atente para as afirmativas a seguir:

L

II.

III.

IV.

V.

Diagnosticar e tratar de afecgdes da boca,
dentes e regido maxilofacial e proceder a
odontologia profilatica.

Realizar o tratamento integral, no dmbito da
atenc¢do bdsica, para a populagdo adstrita.
Encaminhar e orientar os usudrios que
apresentam problemas complexos a outros
niveis de assisténcia, assegurando seu
acompanhamento.

Realizar atendimentos dos primeiros cuidados
nas urgéncias.

Realizar pequenas cirurgias ambulatdrias.

Estdo CORRETAS as afirmativas:

I, IT e III apenas.
LILILIVeV.
IL, IT e IV apenas.
I, Il e V apenas.
IIL, IV e V apenas.




